

追逃逸，挽回群众损失；解难题，带给群众温暖；破“盗抢骗”，维护群众利益

惠民公安从“小”抓起增强群众获得感

本报记者 郑海涛
通讯员 王夏青
田晓剑 报道

近日，县公安局南部协作区民警驱车30余公里，将一名走失老人送回商河县孙家沟家中。

民生无小事，枝叶总关情。今年以来，县公安局在狙击疫情、保障发展的同时，牢记初心使命，情系百姓冷暖，小案无小事、小案不小办，不断提升群众的获得感、幸福感和安全感。

追逃逸，为群众挽回损失

近日，县交巡警大队连续奋战18天，成功侦破一起肇事逃逸

案，将违法嫌疑人袁某抓获。

针对交通肇事逃逸侦破工作中的难点、热点问题，县公安局不断总结成功经验，创新勤务自控潜力，对发生的肇事逃逸案件及时进行研判追逃、部署侦破，加大对交通肇事逃逸案件的打击力度，使犯罪嫌疑人无路可逃。

今年1—3月，惠民公安共破获11起交通肇事逃逸案件，依法处理11人，最大限度地为事故当事人和受害人挽回了经济损失。

解难题，为群众带去温暖

今年1月份，县公安局北部协作区和指挥中心密切配合，耐

心细致寻找，历时一个多小时，将一名走失幼童送回亲人家中。

县公安局机关与社区网格干部相互配合，高效联动，建立多元化矛盾纠纷调解体系，推动矛盾纠纷的及时、高效化解。县公安局指挥中心、各基层单位以人民为中心，“软硬兼施”，形成合成作战、快速反应的机制，巡防防控与服务群众相结合，及时为遇到困难的群众排忧解难，有效提升警情处理效率。

今年以来，县公安局共接处群众报警6153起，救助群众118人次，让群众领到温暖。

破“盗抢骗”，维护群众利益

3月11日，县公安局刑侦大队破获一起电信诈骗案，抓获烟台籍犯罪嫌疑人程某。审查发现，程某一人扮演两名角色，以售卖“颤温枪”的名义骗取何坊街道王某15000元。3月15日，南部警务协作区查处一起盗窃案，依法对盗窃268棵杨树苗的违法人徐某作出行政拘留5日，并罚款300元的处罚。3月30日，刑侦大队、东部协作区密切配合，成功破获一起入室盗窃案，抓获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人孙某。在铁证面前，孙某交代了盗窃现金4000余元的犯罪事实。

案件没有大小之分，只有难易之别。面对盗窃电动车、电瓶、电信诈骗等与群众生活密切相关的案件，我县民警一丝不苟。1月份以来，县公安局对涉及民生的盗抢骗等民生小案发起凌厉攻势，共破获盗抢骗等侵财小案130余起。其中，盗窃类案件105起，电信诈骗案件17起，抓获违法犯罪嫌疑人39人，挽回群众损失30余万元，充分展现了惠民公安小案无小事、小案不小办的破案决心和攻坚能力。

营造全民学法守法浓厚氛围

本报记者 海涛
通讯员 刘燕 姜涵
张云 报道

日前，大年陈镇司法所、宣传办、妇联、团委联合开展新时代文明实践暨全民国家安全教育日普法宣传活动。

活动通过悬挂宣传标语、发放宣传资料、现场解答咨询等多种方式展开，志愿者向过往群众发放《宗教政策法规学习宣传资料》《惠民县扫黑除恶专项斗争明白纸》《打击和处置非法集资宣传资料》等宣传材料，并详细为群众做专业讲解，提高大家学法、守法意识。宣传过程中，许多群众驻足观看、积极响应、认真学习，取得了良好的宣传教育效果。



昏迷病人情况危急 县交巡警紧急救助跑赢死神



□通讯员 赵文峰
苑金慧 报道

近日，县公安局交巡警大队五中队民警接指挥中心指令，大年陈镇一群众突发脑溢血，急需送医抢救，家属紧急求助，此时已到达李庄镇。

情况紧急，刻不容缓。县交巡警五中队执勤民警火速赶往现场，用警车为载着病人的面包车开道，仅用20分钟，就将病人安

全送达滨州市中心医院。到达医院后，民警又连忙协助医生将患者抬上担架、推进急救室。经过紧急救治，病人脱离危险，家属紧握着值班民警的手一再表达感激之情。

惠民交巡警始终勤勤恳恳，忠实地履行职责，为保障交通道路顺畅及群众生命财产安全尽心竭力，为行人平安出行保驾护航。

姜楼镇建设“雪亮工程” 提升百姓安全感

□本报记者 海涛
通讯员 洪蕊 叶东
孙波 报道

为推进社会治理社会化、智能化、专业化进程，近日，姜楼镇加快“雪亮工程”建设，用视频监控资源联网共享来提高服务水平和实战应用，实现村庄全覆盖。

姜楼镇高度重视“雪亮工程”建设，成立领导工作小组，多次召开专题会议研究部署，综治办牵头相关部门深入村庄实地查勘、现场论证，科学规划布局设点，组织招标并签订施工合同，制定

具体实施方案，新建电子屏两处，新装高清摄像头118个，倒排工期、挂图作战，严格保障施工质量和进度。

下一步，姜楼镇将打造以综治中心为依托、以信息技术为支撑的“雪亮工程”样板，结合群防群治的网格化管理，实现“线上+线下”无死角、全覆盖式的监督，不断提升社会治安综合治理水平，营造安全稳定和谐的社会环境，提高群众安全感和满意度。

推进生态文明 建设美丽家园